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Verbod op kermispony's  -  Uitdoofbeleid en reconversie

Het Vlaamse regeerakkoord maakt melding van een uitdoofbeleid met flankerende 
maatregelen en redelijke termijnen voor het houden van kermispony’s. Deze ethische 
keuze kadert in de mogelijkheid dat Vlaanderen ervoor kiest om dierenwelzijn te laten 
primeren op economische belangen, evenwel na overleg met de betrokken actoren, een 
economische impactmeting, en mits flankerende maatregelen en redelijke termijnen. De 
minister heeft inmiddels een concreet initiatief aangekondigd.

1. Het regeerakkoord maakt melding van “kermispony’s”, maar in het voorstel van de 
minister gaat het over “kermissen en aanverwante evenementen”.

a) Wat moeten we daar precies onder verstaan?

b) Betekent het dat het verbod op paardencarrousels ook geldt voor manèges, 
aangezien daar geen sprake is van geluidshinder en deze carrousels eerder 
gebruikt worden in het kader van paardrijlessen die in duur beperkt zijn?

2. In het voorstel van de minister gaat het niet over ‘pony’s’ maar over paardachtigen. 

Is er buiten pony’s en paarden in Vlaanderen nog sprake van andere paardachtigen 
die worden ingezet als kermisattractie, en meer bepaald in een paardencarrousel?

3. Op hoeveel foorkramers of andere uitbaters van attracties met levende paardachtigen 
heeft dit verbod een impact?

4. Wat is de precieze economische impact van deze maatregel?

5. a) Heeft de minister vooraf overleg gepleegd met de betrokken foorkramers?

b) Zo ja, met wie en wanneer heeft dat overleg precies plaatsgevonden?

c) Welke voorwaarden achten de betrokkenen noodzakelijk om te komen tot een 
reconversie waarbij ze zich kunnen heroriënteren naar andere activiteiten op de 
kermis of bij andere evenementen?

6. a) Op basis van welke parameters werd de overgangstermijn (eind 2022) 
vastgesteld?

b) Kon deze overgangstermijn rekenen op de expliciete instemming van de betrokken 
foorkramers en biedt hij met andere woorden voldoende tijd voor hen om te 
zoeken naar een alternatieve broodwinning?



7. a) Welke voorwaarden en procedure zullen worden opgelegd aan de 
verantwoordelijken van paardencarrousels om een premie te ontvangen?

b) Hoeveel zal deze premie bedragen?

c) Op basis waarvan werden die bedragen bepaald?

d) Op welke termijn zal die premie uitbetaald worden?
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Ik verwijs naar de bespreking in de commissie.


